

La Voz de Menorca

Número suelto. 10 céntimos
Número atrasado. 20

Diario republicano desde su fundación

Año XXX — Número 9553

SUSCRIPCIÓN
En la Isla, al mes. Ptas. 2'00
Resto de España » 3'00
Estranjero, al año » 50'00

MAHON, VIERNES 26 DE ABRIL DE 1935

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE FERMIN GALAN, 21

HORARIOS

El primer entierro civil del Cristianismo fué el de Jesús

A mi querida madre que tantas veces me habló de la Pasión del Señor,
Moría la tarde y el sol reverberaba sobre las enjabelgadas tapias de Jerusalén. Negras nubes cubrían el sol, de cuando en cuando, de la tempestad en la primera hora vespéral; pero como era primavera, la lluvia y la tempestad habían pasado pronto y pronto salió el sol en el zóforo del cielo de Palestina. Mas ahora ya se ocultaba tras las reverberaciones postreras del día de la víspera del sábado hebreo. En el templo se había rasgado el velo de tabernáculo, donde se guardan las tablas de la ley mosaica. Los terrados y azoteas de Jerusalén reposaban, después de un día de desasosiego continuo. Las colinas se llenan de metámorfosis primaverales. Nos hallamos en la séptima luna del año. La Pascua de Jehová se acerca. En todos los hogares se guarda el cordero pasual.

Pero en la calva colina del Gólgota o del lugar de las calavera, donde no florecen ni los olivos ni los almendros, ni brotan las hojas de las vides, allí está el cuerpo de Rabi, de Jesús de Nazaret, clavado en una cruz, entre dos ladrones, también clavados en un madero. El cuerpo del Maestro ya no es aquel de rosas y de alfiles que gozaba de las caricias de Betania y de las mujeres de Tiberiader y la admiración de los hombres de Judea. Jesús de Nazaret ya no vive y su cuerpo es todo una llaga de dolor. Manos y pies, traspasado por unos largos clavos que han hecho manar la sangre; ahora coagulada entre los dedos de ambas extremidades. Sus ojos que eran luz cegados por la negrura de la muerte y las lágrimas frías del espasmo agónico. Sus labios, que eran puros y finos como un coral, exangües, amoratados, fríos y pálidos como un lirio tronchado por la tempestad.

Cristo, ha muerto; ha muerto en la agonía de los bieaventurados, después de haber apurado el cáliz de su pasión. Le dejaron solo, abandonado por los suyos. Los unos, le negaron; otros, huyeron; los más, maldijeron su bondad y su sabiduría. Y Pilatos le sentenció a muerte, instigado por los sacerdotes y fariseos del templo de Jerusalén. Prefirieron Barrabás al Rabi. Le escupieron, le coronaron de espinas, le vistieron de rey y le dijeron por cetro una caña y el poncio lo enseñó al pueblo: «He ahí al hombre». Y con la cruz a cuestas subió la pendiente de la colina de las calaveras, ayudado por Simón Cirineo, que venía de podar la viña. Y allí, en la cruz, sufrió afrentas y hasta el Padre le abandonó, y cuando ya había tenido sed espírita, porque todo había espirado.

Más al pie de la cruz se halla su madre, María, la esposa de José el carpintero de Nazaret. Y con María Magdalena o de Magdala, que tanto había amado a Jesús; y María Cleofás, la prima de la madre del Rabi. Las tres, hermosas, tristes, ante la agonía del Señor, y junto con las tres santas mujeres, el discípulo amado del Maestro, Juan, el que había de ser el cuarto evangelista. Y en medio de la congoja y del llanto por la

muerte del Señor, llegaron dos varones tristes y cavilosos que consolaron a las santas mujeres y al discípulo amado. Eran José de Arimatea y Nicodemo. El uno, José de Arimatea, era el discípulo escondido del Señor, que había rogado a Pilatos que le entregase el cuerpo de Jesús. Y a ello venían. Y le acompañaba Nicodemo, que había comprado cien libras de mirra y áloe para embalsamar el cuerpo del Rabi. Aquellos dos hombres, de cierta importancia en la ciudad de Jerusalén, fortalecieron el alma de las tres Marías y de Juan, el discípulo.

Y cuando ya no había salvación y Jesús era muerto, como una víctima más de las pasiones humanas y de la envidia y las rivalidades de los hombres, había de ser enterrado. Y se buscaron sábanas para envolver su cuerpo del Señor, según costumbre hebrea, y unas escaleras para descolgarlo de la cruz.
Más tarde iba decayendo. Las primeras sombras se dilataban por las estrechas calles de Jerusalén, y de los terrados y azoteas caían las penumbras de los aleros y pérgolas. El cielo se ponía cada vez más pálido y triste. Comenzó a brillar el primer lucero. Y se apagaron las postreras brasas del rescolido de las nubes, envueltas por los rubicundos carbunclos del crepúsculo.

No había que perder tiempo. El cuerpo del Rabi se había de enterrar. Mañana era fiesta, sábado mosaico, y aquella víspera había de desaparecer el cuerpo de Jesús del Monte Calvario. Y las mujeres y los hombres se apresuraron a descender el cuerpo del señor. ¡Con que cuidado desprendieron las manos! ¡Con que suavidad bajaron el cuerpo! En el silencio de la tarde agonizante, se oía el suspiro de las santas mujeres y el sollozo suplicante de la madre. José de Arimatea, subido en la escalera, iba descendiendo el cuerpo del Rabi. Nicodemo le aguardaba para depositarlo en el seno de la madre. María de Magdala y María de Cleofás iban impregnando la sábana del perfume de mirra y áloe que había comprado Nicodemo.

Y cuando el cuerpo de Jesús estuvo en los brazos de la madre, todos le adoraron. La madre le acariciaba y le besaba con delicadeza y ternura. Las otras dos mujeres le rociaban con perfumes y lágrimas. Los cabellos negriscos de María de Magdala volvíeron a enjurar el cuerpo del amado. Y la madre le miraba dolorida y triste. «Es éste el cuerpo de mi hijo, aquel que brillaba en Nazaret, y que envidiaban las demás madres y deseaban las demás mujeres? ¿Es éste aquel que su boca hablaba con tal dulzura, que todos los hombres le seguían con entusiasmo y fruición? ¿Cómo ha podido trocarse aquel cuerpo envidiado en este guijarro de sangre y heridas, de rasguños y de cicatrices, huellas y de ajaduras? Y las demás mujeres lloraban, mientras acariciaba dulcemente el cuerpo del Rabi.

Pero José de Arimatea y Nicodemo comprendieron que se hacía tarde y había que enterrar el cuerpo del Señor antes de que se hiciera de noche. Habían pedido permiso a Poncio Pilatos para en-

terrarle. El poder civil de Palestina les había dado el permiso. El cuerpo del Rabi iba a ser enterrado laicamente, civilmente. No asistirían al entierro ni los sacerdotes ni el clero de Jerusalén, que le habían sentenciado a muerte, por instigación del sumo pontífice. El único poder civil y legítimo de Palestina era el de Pilatos. El poncio les había dado permiso para enterrarle a la voluntad de Arimatea y de Nicodemo. Y José de Arimatea, que tenía un huerto allí cercano había abierto un sepulcro nuevo en su heredad. Aquel sepulcro nuevo serviría de sepulcro a Jesús. No un sepulcro sacerdotal del cementerio del Síodo.

Un sepulcro fuera del lugar sagrado en un huerto donde crecerían olivos, ahora florecidos y copas de vid, ahora con los primeros pámpanos y brotes.

Y este entierro civil fué el primer entierro del Cristianismo. Jesús murió dando ejemplo. No quería que fuesen a su entierro ni sacerdotes ni el clero, que le había crucificado y disfrazado de rey para escarnio de la gente. Un entierro civil, lejos de las sepulturas del cementerio sacerdotal. Y ya que el poder de Palestina era civil, civil había de ser su entierro, ya que de este poder legítimo dimanaba la autorización para que el cuerpo del Señor fuese sepultado, bajado de la cruz y enterrado en un sepulcro nuevo, como dice el Evangelista en un huerto de José de Arimatea.

Allí terminaba la vida del Hijo del Hombre. Su verdad era esa: la Muerte. El predicó por redimir la Humanidad; pero la Humanidad, después de veinte siglos, sigue con las mismas pasiones, y vicios que el combatido en Galilea. La misma esclavitud, los mismos fariseos, la misma ambición, la misma lucha, los mismos sepulcros blanqueados, el mismo egoísmo y las mismas ambiciones. Si él resucitara, volvería a halar la misma suerte por los mismos que, entonces le crucificaron. Por los guías ciegos, por los que comercian con el nombre de Dios, por los que convierten el templo del Señor en una cueva de ladrones, por los que se comen las casas de las viudas con el pretexto de hacer larga oración, por los que llevan trajes talarés, por los que, como gentiles, adoran imágenes de plata y oro, por los fariseos de todos los tiempos y de todas las épocas.

Y de nuevo, si quisiera predicar la misericordia, la igualdad, la mansedumbre, respetar la ley de Dios la del Cé-

lar, tendría que refugiarse en los humildes, en los pobres, en los menesterosos en los obreros y campesinos, en los pescadores de nuestras playas, por que los grandes, los ricos y los poderosos, aunque crean en Dios y se llamen católicos, no son cristianos verdaderos, porque son almas secas y duras que don de tienen el tesoro está su corazón.

Si Jesús resucitase y viniese al mundo a predicar la igualdad y la fraternidad humanas, se uniría con los perseguidos de ahora, porque éstos, más que los que se llaman católicos son los que siguen y predicán la doctrina del Rabi de Galilea, el verdadero Cristianismo.

J. BORT VELA

Madrid, abril, 1935.

Son ya 2400 las familias que emplean el

GAS

para cocinar; eso es la mejor garantía de la economía, comodidad y limpieza. ¡Pónganlo cuanto antes! Está al alcance de todos, dadas las facilidades que encontrará en la SOCIEDAD GENERAL DE ALUMBRADO, Plaza Pablo Iglesias, 19.

Delegación Provincial del Trabajo en Baleares

CIRCULAR

Esta Delegación, contestando a las numerosas consultas que se le han formulado respecto a las normas legales por las que debe regirse este año la festividad del primero de mayo, instaurada por Decreto del Ministerio de Trabajo y Previsión de fecha 22 de abril de 1931, declarado ley de la República en 9 de septiembre siguiente, pone en conocimiento de todos los obreros y Autoridades todas de esta Provincia, que habiéndose dispuesto por Orden de 16 de octubre de 1934, ratificada por el Decreto de 13 de diciembre último, que ha de seguir rigiendo durante el interregno en que esté suspendida la facultad de adoptar acuerdos de los Jurados Mixtos de Trabajo, todas las bases, pactos colectivos y acuerdos de carácter general, deberán entenderse existentes también en toda su vigencia y fuerza de obligar los acuerdos adoptados por los Jurados Mixtos para regular el trabajo de los diferentes oficios y profesiones durante el primero de mayo, siguiéndose en este año el mismo régimen que en los anteriores.

Las Comisiones inspectoras de los Jurados Mixtos y la Inspección del Trabajo cuidarán de la vigilancia del cumplimiento de tales acuerdos y las infracciones que sean denunciadas a esta Delegación serán castigadas por la misma con las sanciones procedentes en cada caso.

Palma de Mallorca, 23 de abril de 1935.
—El Delegado Provincial, Ininteligible.

De Ciudadela

MUSEO MUNICIPAL

Desde hace unos días permanece abierto al público el Museo histórico-artístico que ha sido instalado en la planta baja de nuestras Casas Consistoriales y que por cierto ha llamado poderosamente la atención, siendo por tanto muy visitado.

Forma parte de dicho Museo el histórico fajín que usaba Alfonso III cuando en el año 1287 vino a reconquistar Menorca; el libro de Privilegios y Franquicias concedidas a esta isla por los antiguos monarcas; las «gramallas» de los célebres jurados de la Universidad de Menorca; escudos y lápidas pertenecientes a las derribadas murallas que circundaban nuestra ciudad; muchos objetos de cerámica; una riquísima colección de cuadros pintados al óleo y otros pintados sobre vidrio; armas antiguísimas y una infinidad de objetos de considerable valor artístico y arqueológico.

También figura un enorme molino hallado últimamente en los sótanos del edificio recientemente habilitado para Escuela Graduada de Niñas y que de antiguo servía de Hospital.

No dudamos que nuestro pueblo se percatará de la importancia de dicho Museo y aportará los objetos que posean de valor histórico para así engrandecerlo y ocupar el lugar que le corresponde.

Vaya nuestra felicitación a todos los elementos que forman la Junta del expresado Museo y de una manera principalísima al señor Alcalde don Pedro Hernández Sástré, iniciador del mismo, ya que con su esfuerzo han logrado reunir objeto de indudable valor artístico e histórico.

UN BAILE LUCIDO

De extraordinario puede calificarse el baile de sociedad que en el espacioso salón del «Casino 17 de Enero» de Unión Republicana se celebró el pasado domingo en honor de la bellísima Miss Juventud Republicana 1935 señorita Magdalena Argumbau.

La concurrencia fué numerosísima danzando gran número de parejas hasta avanzada la madrugada.

El baile fué amenizado por la renombrada orquestina «Our Jazz Six» que como siempre deleitó al público con su excelente repertorio de modernos bailes ya que su norma es estrenar todas las novedades musicales.

CORRESPONSAL

Ciudadela, abril 1935.

PARA VENDER

Lo está la casa de la calle Buen Aire 16, a precio razonable.
Informes: E. Figueras 37, Ciudadela.

DESEA USTED ADQUIRIR REVISTAS MODERNAS? Pues no lo haga sin visitar la TIPOGRAFIA MAHONESA

Domingo día 28 abril CAMPO DE LA UNION

A las cuatro de la tarde

Gran partido amistoso De primera categoría

Villa Carlos F.C. y Unión Sportiva

PRECIOS: Entrada general 1'00 peseta. Socios de los clubs federados 0'60. Militares 0'60. Señoras y niños 0'15
NOTA: Si empezado el partido tuviera que suspenderse no habrá derecho a reclamación.



D.^a Magdalena Mir de Seguí

Ha fallecido a las 6 de esta mañana a la edad de 58 años

E. P. D.

Su desconsolado esposo Juan Seguí Taltavull, madre política, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, participan a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida y les ruegan se sirvan asistir al entierro que se efectuará a las seis de esta tarde.

Casa mortuoria: Doctor Orfila, 17.

No se invita particularmente.

Mahón 26 de abril de 1935.

Crónica local y general

Fallecimiento, pésame

Esta mañana ha fallecido doña Magdalena Mir de Seguí, señora bondadosa, de afable carácter y por sus virtudes y su comportamiento noble y generoso en el seno de la familia y en la vida de relación social: se granjeó siempre la estimación y la simpatía de cuantos la trataron.

Descanse en paz la que fué virtuosa señora de Seguí y vaya a su familia la expresión sentida de nuestra condolección, en especial a su viudo nuestro amigo don Juan Seguí Taltavull.

Otro buen ejemplo

Desde últimos de la semana pasada se halla en poder del señor Alcalde una regular cantidad de dinero que fué encontrado en la vía pública por el joven chófer don Francisco Thomás Morro, quien impulsado por sus honrados sentimientos, se apresuró a dar cuenta de ello a dicha autoridad depositando en su mano la indicada suma para que sea reintegrada al que acredite ser su legítimo dueño.

Son actos estos que revelan la nobleza de quién los realiza y por ello nos es grato felicitar a nuestro buen amigo Thomás Morro en quien siempre hemos visto un buen ciudadano.

Visitas al señor Barangó-Solis

Han visitado al señor Delegado del Gobierno el Juez de Instrucción accidental, don Florián Ruiz Cuevas; el Jefe de Teléfonos, señor Pons; don Bernardino Coll; don Alejo Cánovas; don Perfecto Boyer; doña Magdalena Olives; don Rafael Roselió; doña Magdalena Peñiser y una comisión de obreros sin trabajo.

También ha visitado al señor Barangó Solís la comisión organizadora de la Jymkama Hípica que se celebrará el próximo domingo en el Stadium Mahonés a beneficio del Patronato de la Vejez del Marino para invitarle a dicha fiesta.

ATENCION

Proteja a los viejos marinos pobres adquiriendo algunos números del gran sorteo que se hará en su favor con valiosos regalos.

El señor Gobernador a Madrid

El lunes salió de Palma para Barcelona y Madrid el Gobernador Civil de la provincia nuestro distinguido y siempre estimado amigo don Juan Manent.

Al despedirse de los periodistas dijo que su viaje tenía por objeto la gestión de algunos asuntos de interés encaminados a beneficiar la clase obrera, como iba también para el asunto casa para Gobierno Civil.

Durante la ausencia del señor Manent ha quedado encargado del mando superior civil de la provincia el Presidente de la Audiencia Ilmo. señor don Cecilio García Morales.

Vigilancia en los campos de futbol

El Delegado del Gobierno señor Barangó Solís ha manifestado a los periodistas que ante la frecuencia con que se registran incidentes desagradables en los campos de futbol donde se desarrolla el Torneo Copa Liga Menorca, se ha visto precisado a dar las oportunas órdenes para que por la Guardia Civil sea enérgicamente reprimido cualquier intento de perturbación, procediéndose además a darle cuenta de los nombres de los alborotadores para aplicarles las sanciones que sean del caso, según la importancia de la falta cometida.

El señor Barangó Solís, al darnos cuenta de las medidas adoptadas, añada está decidido a acabar con los reprobables excesos de los que confunden el entusiasmo por determinados equipos y la pasión nobilísima del deporte con la obscenación agresiva y la exaltación peligrosa.

Invitación

La Comisión Organizadora nos invita atentamente a la Jymkama Hípica que a beneficio del Patronato de la Vejez del Marino tendrá lugar el día 28 de Abril, a las 3 de la tarde en el Stadium Mahonés.

Agradecemos sinceramente la atención.

Movimiento de buques correos

Ayer tarde salió para Barcelona el vapor «Jaime II» con el pasaje, valija y carga.

—Procedente de Palma ha llegado es-

ta mañana temprano la moto nave «Ciudad de Tarragona» al mando del capitán don Emilio Caballero del Castillo.

Ha traído pasaje valija y carga. Empezará viaje esta noche a las ocho para Palma.

De viaje

En el vapor «Jaime II» salieron anoche para Barcelona treinta pasajeros, en tre ellos el teniente de Intendencia don Wenceslao Fernández y señora, las señoritas Antonia Fábregues Estela y María Rosa Lafuente Pons, doña Eloisa Jerez de Tuduri é hijito y don Anastasio Repiso y señora.

Otra exposición en «La Fantasía»

Una nueva partida variada y con espléndidas muestras para la temporada y el próximo verano se exhibirá el domingo en la exposición que anuncia el afamado comercio de modas y novedades «La Fantasía», calle de Fermín Galán (Nueva).

El dueño don Sebastián Palliser acreditará una vez más su buen gusto en esta nueva exposición de preciosidades y elegancias del bien vestir.

Gran Cabaret El Trocadero

HOY VIERNES DIA 26 de 6 a 8 y de 10 a 4

Grandioso éxito de la genial artista

Padi Alarcón

Debut de la simpática artista

FLORA FINA

EXTRAORDINARIO DANZING

No dejen de visitar EL TROCADERO.

Queda reservado el derecho de admisión

CONCURSO

Necesitando adquirir la Comandancia de Obras y Fortificación de esta Base Naval, 15 000 kigs. de varilla de acero, se hace público por el presente anuncio, habiéndose fijado el de las condiciones para proposición, en la tablilla de la misma Comandancia.

Mahón 25 de abril de 1935.

Ayuntamiento de Mahón

Alquiler del edificio propiedad del Municipio que fué cochera en la extremidad de la calle Cos de Gracia.

Acordado por el Ayuntamiento alquilar el edificio que el Municipio posee en la extremidad de la calle Cos de Gracia se convoca concurso público para que dentro del plazo de diez días puedan formularse por escrito peticiones al fin indicado.

No se admitirá proposición alguna inferior a treinta pesetas mensuales y el Concurso se adjudicará al que mejor oferta presente.

Las proposiciones se presentarán en pliego cerrado en la Secretaría del Ayuntamiento durante el indicado plazo.

Mahón 26 de abril de 1935.—El Alcalde, Pedro Pons Sirges.

Casetas de baños de piedra

Se hallan en venta algunas que se encuentran en «Se Nou Piña», orilla Norte del puerto. Para condiciones, propuestas de compra y demás informes dirigirse a la Tipografía Mahonesa, calle de Fermín Galán (Nueva).

Pensión Coll

NOTARIO QUINTANA, NUMERO 8

Se traslada el 1 de mayo próximo a la plaza de Pablo Iglesias número 7, Ciudadela.

Frente Bar del Platá.

DESEA USTED ADQUIRIR REVISTAS MODERNAS? Pues no lo haga sin visitar la TIPOGRAFIA MAHONESA

TEATRO PRINCIPAL

SABADO DIA 27 DE ABRIL DE 1935. A las 9'45 noche

DOMINGO: Sesiones a las 4, 6'45 y 9'45

EL CRIMEN DE VANITIES

Dos obras en una, la más eminente novela policiaca y el fascinador espectáculo de la revista.

DIALOGADA EN ESPAÑOL

TRIANON

DOMINGO 28 ABRIL DE 1935 Tarde a las 4 y 6'45, y noche a las 9'45

Grandioso éxito de la superproducción espectacular presentada por UFILMS la marca de máxima garantía

Maria Luisa de Austria

Por PAULA WESSELY y WILLY FORST.

Próxima semana: EL AMOR QUE NECESITAN LAS MUJERES (en español) y CAMAS PARA MATRIMONIO MODERNO.

La Sucursal Terrés

convertida en

Palacio de la Moda

presentará las últimas novedades el próximo DOMINGO DIA 28 en su

GRANDIOSA EXPOSICION

Entrada libre de 9 a 1 y de 4 a 9

Gusto, Elegancia y Chic

Presentará el próximo domingo día 28 en su segunda

EXPOSICION LA FANTASIA

Entrada libre de 10 a 1 y de 5 a 9

SERVICIO TELEGRAFICO

DE LA VOZ DE MENORCA DE NUESTROS CORRESPONSALES

Madrid 25 a las 18

Crónica General

Lluvia de dinero
Éxito de la emisión de obligaciones
 El Ministro de Hacienda señor Zabala se congratula del éxito que ha tenido la emisión de obligaciones del tesoro abierta hoy; este éxito demuestra que en España hay dinero dispuesto siempre a contribuir a toda obra nacional.
 Según los datos que tenía el Ministro de Hacienda—datos que no son definitivos—en Madrid se han suscripto al empréstito por valor de más de 336 millones y en provincias por 105.
 Por datos de carácter particular se sabe que se cubrió la suscripción por la cantidad de 570 millones.
 También el Banco de España facilitó

los datos definitivos de la suscripción al empréstito nacional en obligaciones del tesoro.

La cantidad pedida por el Gobierno al pueblo a cambio de obligaciones del tesoro nacional se ha cubierto en las listas de suscripción hasta más del doble. La cantidad total suscripta asciende a 748 millones de pesetas.

Del mundo oficial

En la Presidencia y en los Ministerios
 Una nota.—La han facilitado en el Palacio Nacional. Dice que se han reintegrado al Tesoro cincuenta mil pesetas resultantes de economías en la consignación oficial para los gastos de la Presidencia de la República.

Visitas, una distinción.—El Presidente de la República recibió muchas visitas, entre ellas la del Director de Bellas Ar

tes, una comisión de la Cámara del Libro, el Comité Español del Congreso de Bibliotecas, una comisión del Congreso de Oceanografía. También le visitaron el cónsul de Bolivia y un coronel venezolano, quienes le entregaron las insignias de la cruz de honor creada por el Comité Internacional de Cristóbal Colón, condecoración que solo se concede a los jefes de estado de las repúblicas hispano americanas y a los de los países que contribuyeron al descubrimiento de América.

Hacienda.—En este ministerio se reunió la ponencia encargada de informar sobre el plan para contrarrestar el paro obrero. Asistieron a la reunión el Ministro de Hacienda señor Zabala, el de

Agricultura señor Benayas y el del Trabajo señor Vaquero.

Guerra.—El Ministro de la Guerra, general Masquelet ha facilitado a la prensa una nota en la que dice que ante el crecido número de reclamaciones, quejas y denuncias que se le dirigen todos los días, ha advertido a la secretaría terminantemente que no se de curso, ni se comunique al Ministro ningún escrito que no venga firmado. Recuerda también el general Masquelet que las puestas del Ministerio están abiertas para quienes consideren necesario informar al Ministro de la Guerra sobre algún asunto de interés.

Estado.—El Ministro señor Rocha manifestó a los periodistas que el banquete del cuerpo diplomático que se dará el sábado asistirán el Presidente de la República y su señora. El Embajador de Francia comunica que ha sido libertado el misionero religioso español señor Bravo que fué secuestrado por unos comunistas chinos. En el ministerio no se tiene noticia oficial de que Turquía encargue a España la construcción de una escuadra de confirmarse esta noticia, dice el señor Rocha que merecería tal encargo el apoyo del gobierno porque redundaría en beneficio de la industria española y aliviaría la crisis del trabajo.

Madrid 25 a las 23 30.

Política y economía Notas personales

El Ministro de Estado señor Rocha visitó al Presidente del Congreso señor Alba para solicitar que se reuna la Diputación Permanente de Las Cortes con el fin de ratificar los tratados comerciales con el Uruguay y la Argentina.

«Antes comunique cedista Casanueva pidiéndole apoyo. Casanueva contes tole pedirle juramento sobre evangelios no presentarse este gobierno cortes» (lo que está entre comillas lo copiamos textualmente del despacho recibido).

Celebrada la conferencia con Alba el señor Rocha dijo que en la imposibilidad de conseguir quorum desistía de convocar la Diputación Permanente por ser imposible ahora su funcionamiento.

—No creo, dijo Alba que la ratificación de esos tratados puede pasar sin un previo debate en la primera sesión que celebre el Parlamento.

El señor Madariaga, representante de España en el Consejo de la Sociedad de Naciones visitó al Ministro de Estado señor Rocha.

Este dijo luego que Madariaga irá el día 8 a Londres para dar una conferencia sobre un tema pacifista. Después marchará a América y se aprovechará este viaje para que como Embajador especial de España entregue los collares de la Orden de la República a los presidentes de La Argentina, Uruguay y Perú. Antes de marchar el señor Madariaga, el Ministro de Estado le invitará a dar una conferencia sobre el motivo de dichos viajes.

Se ha inaugurado el cuarto congreso de la Federación de Cooperativas de España y han continuado las sesiones de de tráfico aéreo.

Las entidades del ramo de construcciones navales estudiaron la respuesta que debe darse a Turquía respecto a la construcción en España de siete submarinos y numerosos buques auxiliares por un valor total de 120 millones de pesetas. Se pedirá el apoyo del gobierno.

Ha dimitido el gestor municipal de Madrid señor Andueza.

En Sevilla los diputados por aquella circunscripción, cedistas y agrarios, pidieron al señor Lerroux auxilios para el campo de Andalucía. Se encargó de las gestiones el Ministro de Agricultura.

Parece que las comisiones gestoras de Cataluña las formarán elementos de la Ceda, radicales, agrarios, republicanos históricos y algún técnico.

De España y del extranjero

Noticias, sucesos, menudencias

Madrid.—Ha sido puesto en libertad el hijo mayor del ex ministro señor Largo Caballero. Estaba preso desde el mes de octubre.

—Ha sido trasladado a Logroño el cadáver del teniente observador García Tofe, oficial que fué víctima del accidente aéreo ocurrido en el aeropuerto de Barajas.

—Ha sido detenido Sabino Sánchez Ortiz que asesinó para robarle al médico de El Toboso don José Iniesta. El suceso ocurrió el día 3 de abril.

—Felipe Pellón raptó a un hijo que con su amante había tenido, quería llevarlo a Santander, pero antes le detuvo la policía.

Sevilla.—La feria esta animadísima El arzobispo fué a cumplimentar al Jefe del gobierno señor Lerroux y este correspondió con su visita a la que del mi trado había recibido.

Lérida.—Ha sido detenida Pilar Valle autora de envenenamientos que causaron cinco víctimas en el pueblo de Granja de Escarpe.

Barcelona.—Continúa envuelto en el misterio el crimen cometido en la calle de Wad Ras.

Granada.—En Motril el tabernero Rafael González mató de un tiro a su amante Concepción Carranza y luego se suicidó.

Ferrol.—Los jóvenes Manuel Marín y Enrique Feijó se ahogaron al zozobrar la barca en que iban.

Roma.—La conferencia danubiana se celebrará el 3 de junio en el palacio Doria.

Tejas.—Han sido asesinados a tiros el Fiscal del Tribunal Supremo y su señora. Como presunto autor del asesinato ha sido detenido un hijo de las víctimas de edad de veinte y dos años.

Tipografía Mahonesa—Mahón.

SALON VICTORIA

SABADO a las 6:45 y 9:45. DOMINGO a las 4: 6:45 y 9:45 LUNES a las 9:45

CIVISMO (LA CANCION DEL AGUILA)

Super producción «Paramount» en español por RICHARD ARLEN y MARY BRIAN

Haciendo de las tuyas

Cómica EXTRA «Metro-Goldwyn» por STAN LAUREL y OLIVER HARDY

LA SESION DEL SABADO TARDE EMPEZARA A LAS 6 45 PARA MAYOR COMODIDAD DEL PUBLICO SELECTO DE LOS SABADOS

CASINO DEL CONSEY

SABADO a las 9 30 SESION DE GRAN MODA 2 EXITOS 2

Al redoble del tambor

Por KEN MAYNARD y los BOYS SCOUTS de LOS ANGELES

Doble sacrificio

(HABLADA EN ESPAÑOL) Formidable película por el coloso JOHN BARRYMORE.

FANTOMAS FANTOMAS FANTOMAS FANTOMAS

—¡Ah! Dígame, hija mía que coisiente en lo que se le pide—suplicó Fouquereuil,—y mi reconocimiento y mi afecto...

El marido de Blanca se detuvo; no podía acabar su promesa pensando en el pasado y en lo que era verdaderamente aquella a quien se dirigía.

—Pues bien, sí—dijo Pochita tras de un instante de reflexión.—Consiento en lo que ustedes me piden. Mi hermana me ha puesto en sus manos y sabe lo que esperan de mí; yo haré todo lo que pueda para satisfacer sus deseos y me consideraré dichosa si logro conseguirlo. Pero ¡ay Dios mío!... ¿cómo voy a poder engañar el corazón de una madre?

—No pase usted cuidado—respondió Ermelín.—Yo respondo de todo...

Poco después entraban en la soberbia mansión del boulevard Malesherbes que apareció como un verdadero palacio a los ojos de Pochita, sobrecogida y azorada a la vista del lujo y la riqueza desplegados en aquellos confortables salones que atravesaba en compañía del magistrado y del médico.

Ursula, la antigua doncella de Blanca, acudió en seguida al oír entrar a su amo, y lo mismo fue fijarse en Pochita que lanzar un agudo grito.

—¡Jesús, Dios mío!... ¡Si es nuestra Ivona!

—¡Ya lo ve usted—dijo Jacobo a su tío con la mirada fija en Pochita—¿verdad?

Fouquereuil preguntó a Ursula:

—¿Y tu señora?...

—¿Puede usted darme la dirección del señor de Fouquereuil?

—¿El padre o el hijo?

—El que era hace veinte años fiscal sustituto en la Sala de lo criminal.

—¡Ah! Entonces es el hijo... Pero ya no está en Rennes: hoy el señor de Fouquereuil es fiscal en la Audiencia de París.

El ex presidiario dió las gracias y se retiró, murmurando mientras se alejaba:

—¿Conque en París? Pues bien; allí iré yo... Allí es donde está Flavia también con la señora Renard, y allí es donde encontraré a mis dos hijas de un golpe... ¡Adelante! ¡En marcha para París!

VI

LA LECCION DE UN ALMA

La súbita revelación de la ignominia de Flavia no produjo en Pochita ninguna aversión hacia su hermana adorada, cuyo cariño y cuya abnegación conocía. La pobre niña estaba tan ignorante de las torpes miserias de la vida, que su alma ingenua comprendía a duras penas lo que Flavia había querido decirle y no percibía con exactitud el sentido preciso de sus palabras. La infeliz Pochita experimentó hacia su hermana una compasión profunda que aumentó todavía la ternura que le había profesado.

Los enfermos

(De « La Almudaina »)

En los buenos viejos tiempos, como dicen los ingleses, hasta el estar enfermo no dejaba de tener cierto encanto. A uno la salud le empezaba a hacer melindres y coquetos: entonces se procuraba arreglar las cosas con diez céntimos de bicarbonato, un emplastro de mostaza y oliendo sales y, si la cosa no cedía, se enviaba a buscar al médico.

El médico era siempre un señor pausado bonachón que le tomaba el pulso al enfermo, le hacía mostrar la lengua y le contaba alguna historieta. Si ello no bastaba para sanar al paciente, entonces el doctor se ponía un poquitín serio y volviéndose a la Naturaleza le pedía ayuda. Para darle más solemnidad se dirigía a ella en latín y, de esta manera, las hojitas, las raíces, los guijarritos o los aceites adquirían cierta categoría. Entonces se formaba como un triángulo equilátero cuyos vértices eran el médico el enfermo y la medicina; era algo armónico: Un poco de fiebre, unas visitas y un poco de jarabe. Y así íbamos tirando.

Después las cosas se han puesto más serias. La culpa no es del enfermo: ése sigue teniendo las pulmonías de siempre, las mismas nefritis e idénticas indigestiones; a lo sumo, si uno tiene mucho dinero, puede escoger algunas de esas nuevas enfermedades de nombre extraño de reciente invención pero, vaya, eso son casos aislados que no forman regla.

No es culpa del enfermo—decía—pero la enfermedad de cada vez una cosa más seria. Y la culpa tampoco es de los médicos; ésos siguen siendo bonachones; saben muchas más cosas que los antiguos y hasta estoy por decir que obtienen más curaciones que aquéllos. Sin embargo el problema de la salud es más complicado, por, que ha dejado de ser un asunto personal para convertirse en algo social, económico.

Son las medicinas, es decir, la Naturaleza la que ha roto aquel agradable equilibrio de antes. Antes, la Naturaleza se limitaba a acudir al llamamiento de los médicos y entregaba unas florecillas de tal planta, esencia de tal otra, una sal, un ácido. Los boticarios tan honrados como los médicos hacían de intermediarios, molían, maceraban, filtraban y hacían sus pildoritas; el enfermo se lo tragaba y asunto concluido.

Pero luego sucedió algo serio. La Naturaleza tomó su propia iniciativa y nacieron los medicamentos. Es decir se invirtieron los términos y ya no se dijo: —Aquí hay un urémico; dáme un diu rético. Sino que fué la Naturaleza quien dijo: — He compuesto unas tabletas diuréticas, produzco quinientas cajas diarias; necesito urfemicos.

Los específicos han invadido el mundo; pululan en los anuncios de los periódicos; en los letreros luminosos. Hay fábricas y más fábricas de ellos. Ya no hay dolor de cabeza posible; ni fatidez del estómago ni nada. Uno no puede permitirse el lujo de estar enfermo, pues para cada cosa hay docientas medicinas que lo curan radicalmente y si uno pre-

tende ser cardíaco, pongo por caso, no puede lograrlo ni serlo dos días, porque hay cientos de medicamentos que se lo impiden.

Los medicamentos se agolpan, se amontonan, forman montañas. Miles y miles de obreros hallan su ocupación en las grandes fábricas de productos medicinales y los pobres médicos, casi sin querer, se ven empujados por esa producción que le dice apremiantemente: Necesito enfermos y más enfermos.

Y aquí está el grave problema de hoy. Uno no puede estar enfermo y por otra parte no puede negarse a estarlo. Si dejara de haber enfermos sobrevendría una terrible crisis de trabajo. Ello lo comprendemos los médicos, los enfermos y los boticarios.

He aquí porque los enfermos son verdaderos mártires de la sociedad. Hay pildoras de sobra en el mundo para que no haya ni un solo enfermo, peso ellos, fieles a sus semejantes, conscientes de su misión económica, siguen erre que erre con sus pulmonías, sus bronquitis o sus gastralgias.

Y la verdad; era desagradable estar enfermo cuando no había nada que le curase a uno; pero hoy, el estar enfermo raya en el heroísmo; ya es más que una misión, es casi un sacerdocio. Y además, que antes uno se defendía con un real de belladona o cincuenta céntimos de magnesita; pero ahora la Naturaleza tiene muchos humos; se ha visto dueña de la situación; por un poquito de aceite de tal o cual cosa es capaz de pedirnos un billete de los grandes.

Yo, la verdad, no sé para quien se

reservan las grandes Cruces de Beneficencia: yo las reservaría todas para los enfermos. No sea cosa que, si no los tenemos contentos, se liven un día la manita a la cabeza y nos formen un Sindicato y entonces. ¡Oh, entonces.!

JOAQUIN VERDAGUER

Banco de Menorca

Bolsa de Barcelona
de 25 de abril de 1935

Francos cheque	48'35
Libras id.	35'45
Dollars id.	7'35
Liras id.	60'60
Interior serie A	74'65
Id. id. B	74'65
Exterior serie A	92'00
Amort. 5 p. 100 serie A 1927 libre	102'75
Id id B id id	102'25
Id id A 1928	94'60
Id id B id	94'60
Id id A 1931 (1920)	97'00
Id id B id	00'00
Cédulas Banco Hipotecario de España 6 p. 100	000'00
Cédulas Crédito Local 5 p. 100 Interprovincial	93'50
Cédulas Crédito Local 6 p. 100 Interprovincial	101'00
Obligaciones F. C. Norte 3 p. 100 Prioridad	61'15

Banco de Menorca

Descotamos los cupones vencimiento abril de las Deudas Interior, Exterior y Amortizable cuatro por ciento.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

Crédito Mercantil de Menorca

Descotamos el cupón vencimiento 15 de mayo de 1935, de las DEUDAS AMORTIZABLE 5 por 100 con impuestos.

También descontamos los cupones de otros valores siempre que su importe líquido nos sea conocido.

Crédito Mercantil de Menorca

Bolsa de Barcelona
de 25 de abril de 1935

Amortizable 5 p. 100 A 1920	97'00
» B 1920	00'00
Interior 4 p. 100 A	74'65
» B	74'65
Amortizable 5 p. 100 A 1917	94'60
» B 1917	94'60
» A 1927 libre	102'75
» B 1927 libre	102'25
Exterior 4 p. 100 A	92'00
» B	92'00
Obligaciones Norte Prioridad	61'15
Alicantes 3 p. 100 1ª hipoteca	52'35
Cédulas B. Hip. España 4 p. 100	92'25
Id. id. id. 5 p. 100	98'50
Id. id. id. 6 p. 100	108'00
Francos cheque París	0'00 a 48'45
Liras » Roma	00'00 a 60'80
Dollars » New York	00'00 a 7'37
Libras » Londres	00'00 a 35'55
Reichmarks Berlin	00'00 a 2'96

MONEDAS DE ORO

Alfonosinos	244'00
Onzas y sus fracciones	244'00
Isabelinas	345'00

COTIZACIONES DE VALORES LOCALES

bl. Ayuntamiento Mahón 5 p. 100 E. 1921 (Empréstito 100.000 pesetas)	100
» Ayuntamiento Mahón 5 p. 100 E. 1921 (Empréstito 45.000 pesetas)	100
» Ayuntamiento Mahón 6 p. 100 E. 1925	100
» Ayuntamiento Mahón 6 p. 100 E. 1927	100
» Ayuntamiento Mahón 6 p. 100 E. 1929	100
» Ayuntamiento Ciudadela 6 p. 100	100
» Acciones «La Eléctrica Mahonesa, S. A.»	150
Obl. «La Eléctrica Mahonesa, S. A.» 6 por 100 E. 1930 libre	100
» «La Eléctrica Mahonesa, S. A.» 6 por 100 E. 1933 libre	100
» Acciones «Sdad. General de Almuñedo»	100
Obl. «Sdad. General Almuñedo» 6 p. 100	100
» Acciones Banco de Menorca	10
» Banco de Ferreñas	10
» Crédito Mercantil de Menorca	50

Duros por billetes		
Valor nominal	Dinero	Papel
100	100	100
50	50	50
20	20	20
10	10	10

CHISAS RECOMENDADAS



CASA MURILLO FUNDADA EN 1869

FERRETERIA Y BATERIA DE COCINA
PINTURAS, ESMALTES Y BARNICES
PAPELES PARA DECORAR HABITACIONES
VIDRIOS

VERDE GARDENILLO (Especialidad)

RADIO CASTILLA

1 Y MARGALL, 26 TELEFONO N.º 22



TIP MAHONESA

FERMIN GALAN, 21

SE HAGEN TODA CLASE DE TRABAJOS DE IMPRENTA EN NEGRO Y EN COLORES. ESPECIALIDAD EN TRABAJOS COMERCIALES



TINTORERIA

CARMELO CARRERAS

LAVADOS Y PLANCHADOS EN SEGO EN LA CALLE DE HANNOVER, 26. MAHON

sado siempre, al mismo tiempo que crecían también su indignación y su horror hacia Luis, a quien hacía ella único responsable de la catástrofe que acababa de anonadar a Flavia.

Conducida por el doctor y por Jorge de Fouquerenil, Pochita los siguió precipitadamente; a fin de substraerse al infame que tan cínicamente había labrado la desgracia de Flavia.

En el boulevard, el doctor tomó un coche de punto e hizo montar en él a la joven que, de una rápida ojeada, se aseguró de que Luis no la había visto partir. El coche salió a escape en la dirección que Jacobo dió al cochero, y sólo entonces, cuando Pochita se encontró a merced de los dos hombres, se sintió sobrecogida, y se creyó positivamente juguete de alguna alucinación, aturdida como ella estaba por aquéllos acontecimientos imprevistos que acababan de sucederse tan precipitadamente.

¿Adónde iba? ¿Adónde la conducían? Tales preguntas se hacía la pobre niña mientras el coche rodaba por el boulevard. En el primer momento ella no había considerado más que el peligro del cual había que escapar a toda prisa; pero ahora, no obstante su confianza en Jacobo, pensaba en lo que iría a ser de ella.

Sus dos acompañantes no parecían tampoco menos embarazados que la joven. Se trataba de manifestarle lo que se esperaba de ella, y ambos, vacilando en abordar la cuestión, permanecieron silenciosos largo rato, hasta que por fin Jacobo se

resolvió a tomar la palabra y rompiendo aquel mutismo dijo:

—Yo he sido, señorita, quien ha pedido a su hermana que la confie a mí, e importa que usted conozca la razón que a mi tío y a mí nos impulsa a obrar de este modo.

—Ya le escucho a usted, don Jacobo.

—Usted vió ayer la impresión profunda que su presencia causó a mi infortunado pariente y él mismo le explicó su turbación debida a que usted le recordaba a una hija que ha perdido y cuya semejanza con usted era asombrosa.

—Efectivamente, así me lo dijo este caballero... Entonces, Jacobo en pocas palabras, rápidas y vibrantes, explicó a la joven sus propósitos de curar con su concurso la terrible enfermedad de la señora de Fouquerenil, ante la cual debía representar desde entonces y para siempre el papel de hija, reemplazando a la que ya no existía.

—¡Yol... yol...—exclamó Pochita temblando de emoción y en extremo aprensiva.—¡Pero eso no es posible... No comprendo cómo llegaré yo...

—La extraña semejanza que usted tiene con nuestra pobre Ivona se completará con todo lo que se le enseñará a usted de ella. Llevará usted su mismo nombre, vestirá sus mismos trajes, y vivirá junto a la desgraciada, que era su madre; lo mismo que ella vivía. Cuidando de no olvidar ni un detalle, la ilusión será completa, y gracias a usted esa pobre mujer será salvada.

COMPANIA TRASMEDITERRANEA

BARCELONA M. ADRID
Vía Layetana, 2 Paseo de la Castellana, 14

Servicios regulares de vapores comerciales y correos entre la Península - Baleares - Norte de Africa - Canarias - Guinea española

Línea rápida de gran lujo Barcelona-Cadiz-Canarias
Salidas semanales, los sábados de Barcelona y los lunes de Cadiz.

Servicio fijo rápido quincenal Mediterraneo-Cantábrico
Salidas para el Norte de Barcelona los miércoles y para Barcelona de Bilbao, los mismos días.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo-Norte de Africa y Canarias
Con salidas de Barcelona quincenalmente, los jueves admitiendo carga y pasaje.

LÍNEA DE FERNANDO POO
Servicio rápido quincenal, con salidas los días 17 de Barcelona y los 20 de Cadiz.

Servicios diarios entre Málaga y Melilla-Melilla y Ceuta-Almería y Melilla-Algeciras y Tánger

LÍNEA CADIZ-LARACHE
Salidas de Cadiz los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 de cada mes

LÍNEA RAPIDA DE GRAN LUJO BARCELONA-PALMA MAHON
Salidas todos los días, (excepto los domingos) de Barcelona y Palma a las 21 h. Llegada a las 7 horas

LÍNEA RAPIDA BARCELONA-MAHON
Salidas de Barcelona los miércoles y viernes a las 19 h. de Mahón martes y jueves a las 19 h.

SERVICIO PALMA-MAHON
Salidas de Palma los jueves a las 20 h. y de Mahón los viernes a las 20 horas.

Para informes:
Delegación de la Compañía Juan Mir y Mir.